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Příklad 1 

a) 

 



 



 



b) Rozpočet – záleží na každém řešení, může vypadat např. takto: 
 

Uznatelné výdaje 
Investiční výdaje  Neinvestiční výdaje 

Výběh pro prasata vč. příslušenství    35000 Kč      Reklama v rádiu 5000 Kč 

Skleník na zeleninu vč. příslušenství  40000 Kč Reklama na Facebooku
  

5000 Kč 

Ovocné stromy různé vč. včelína 15000 Kč   

Výběh pro krávy vč. odsávačky 
mléka  

50000 Kč   

Odpadní systém 10000 Kč   

Celkem 150000 Kč  10000 Kč 

Neuznatelné výdaje 
Pojistné 40000 Kč   

 
     

Popis projektu 

Projekt je zaměřen na rozvoj restaurace směrem k zdravé stravě. 

V první fázi bude vybudován biochov prasat – bude vytvořen výběh pro prasata, postaven přístřešek a 

krmítko. 

Ve druhé fázi bude vybudován biochov krav - bude vytvořen výběh pro krávy, postaven přístřešek, krmítko 

a odsávačka mléka. 

Ve třetí fázi bude postaven skleník, ve kterém se budou pěstovat plodiny pro přípravu pokrmů v restauraci, 

zejména zelenina a bylinky. 

Ve čtvrté fázi budou zasazeny ovocné stromy, jejichž plody budou zdrojem pro restaurační kuchyni. 

V souvislosti se sázením stromů bude vybudován včelín, který jednak slouží k produkci medu pro 

restaurační kuchyni a jednak k lepšímu opylení stromů. 

V páté fázi budou instalovány nádoby na třídění odpadu a bude vybudován odpadní systém vč. kompostu. 

Po skončení páté fáze bude do rádií a na Facebook umístěna reklama zvoucí hosty k ochutnání biokuchyně 

a prohlédnutí biochovu. 

 

 
  



Příklad 2 

a) Ze vzorce na výpočet složeného úročení si vyjádříme požadovaný roční úrok: 

100000 ∗ �1 � � ∗ 0,85
�� 
 150000 

� 
 10�150000100000 � 1
0,85 
 �, ����	% 

b) Například vyvážené portfolio podílových fondů Active Invest Conseq. 
(https://www.conseq.cz/news_detail.asp?page=271&news=387) 

c)  

Měsíc 

Změna 

ceny 

podílového 

listu v % v 

daném 

měsíci 

Cena 

podílového 

listu v Kč 

Počet listů 

koupených 

za 10 000 

Kč 

Počet listů 

koupených 

jednorázově 

za 120 000 

Kč 

1 1% 100,0000 100,00 

1200 

2 2% 101,0000 99,01 

3 -2% 103,0200 97,07 

4 -1% 100,9596 99,05 

5 -1% 99,9500 100,05 

6 1% 98,9505 101,06 

7 -2% 99,9400 100,06 

8 1% 97,9412 102,10 

9 0% 98,9206 101,09 

10 -1% 98,9206 101,09 

11 1% 97,9314 102,11 

12 0% 98,9107 101,10 

     Celkový počet koupených 

podílových listů 
1203,80 1200 

     Celková hodnota v Kč 119068,4 118692,9 

 

  



Příklad 3 

a) Možné definice: 

Monopol je jedna z forem nedokonalé konkurence, při které na straně nabídky existuje pouze 
jedna nabízející firma. (Wikipedia) 

Tržní struktura s jediným subjektem na straně nabídky, s jediným dodavatelem daného statku, 
k němuž neexistují blízké substituty. (Business.center.cz) 

Podnik, který ovládá většinu trhu jako producent konkrétního výrobku, k němuž neexistuje 
substitut. Může si tudíž diktovat cenu vysoko nad úrovní, která by odpovídala konkurenci. 
(Nextfinance.cz) 

Příklady monopolů: O2 (pevné linky), České dráhy (osobní vlaková doprava), Dopravní podnik 
města Brna (veřejná doprava v Brně), Česká pošta (doručování poštovních zásilek), Česká národní 
banka (tisk papírových bankovek a ražba mincí), NET4GAS (přeprava plynu), ČEPS (přenosová 
soustava). 

Poznámka: V některých případech se nejedná o „dokonalé monopoly“, tedy existují na trhu i další firmy, ovšem jedná se o firmy 
s naprosto marginálním tržním podílem. 

b) Lucie má prodávat piva za 40 Kč za kus, dosáhne tak zisku 60 000 Kč. 

Cena 
Poptávané 
množství 

Celkové 
příjmy 

Celkové 
náklady Zisk 

100 0 0 100000 -100000 
90 500 45000 110000 -65000 
80 800 64000 116000 -52000 
70 1900 133000 138000 -5000 
60 2400 144000 148000 -4000 
50 4900 245000 198000 47000 
40 8000 320000 260000 60000 
30 10000 300000 300000 0 
20 12000 240000 340000 -100000 
10 14500 145000 390000 -245000 
0 80000 0 1700000 -1700000 

 

  



Příklad 4 

a) Zásady účetnictví: 
• Nezávislost účetních období (akruální princip) 
• Vymezení okamžiku realizace  
• Vymezení účetní jednotky  
• Zákaz kompenzace 
• Nepřetržité trvání účetní jednotky  
• Stálost metod (srovnatelnost) 
• Zásada opatrnosti 
• Zásada objektivity 
• Historické ceny  
• Bilanční kontinuita 
• Zásada materiality 

b) Při účtování se vždy účtuje na stranu Má dáti a Dal. Na Má dáti se účtuje o nárůstu aktiv a 
nákladů. Na straně Dal se účtuje o nárůstu pasiv a výnosů. V případě přijaté faktury nám 
vzniká závazek (zaplacení faktury) a zároveň nám přibyde materiál, který jsme zakoupili. 
Příjem materiálu účtujeme jako nárůst hodnoty na straně Má dáti na aktivní účet 112 – 
Materiál na skladě. Jestliže vzniknou ještě další náklady na pořízení materiálu (např. 
doprava), účtujeme na aktivní účet 111 – Pořízení materiálu. Velmi častým způsobem 
účtování zásob je tzv. „způsob B“, kdy se materiál účtuje přes nákladový účet 501 – 
Spotřeba materiálu. Závazek, který plyne z faktury se vždy účtuje na straně Dal na 
pasivním účtu 321 – Závazky z obchodních vztahů. Správná odpověď je tedy 111 nebo 112 
nebo 501/321. 

c) V případě vydané faktury nám vzniká pohledávka (očekáváme zaplacení od příjemce 
faktury) a v souvislosti s tím i výnos z prodeje. Pohledávka z vydané faktury se účtuje jako 
nárůst hodnoty na straně Má dáti na aktivním účtu 311 – Pohledávky z obchodních vztahů. 
Výnosy vždy účtujeme na stranu Dal, v tomto případě na účet 604 – Tržby za zboží. 
Správná odpověď je tedy 311/604. 

d) Jestliže je firma plátcem DPH, musí účtovat na účtu 343 – Daň z přidané hodnoty, který má 
aktivně-pasivní charakter. V případě přijaté faktury účtujeme DPH na stranu Má dáti ve 
výši 21 % hodnoty materiálu. Hodnota závazku z obchodních vztahů (účet 321) se pak 
zvýší o hodnotu DPH. V tomto případě má účet 343 aktivní charakter. 

Jestliže má materiál hodnotu např. 100 Kč, zaúčtujeme následovně: 
Má dáti Dal 
Číslo účtu Hodnota Číslo účtu Hodnota 
111 nebo 112 nebo 501 100 321 121 
343 21   

 
V případě vydané faktury účtujeme DPH na stranu Dal, rovněž ve výši 21 % hodnoty 
zboží. Výnos zaúčtovaný na straně Dal (604) zůstává ve stejné výši, zvýší se nám pouze 
hodnota pohledávky, a to o výši DPH. V tomto případě má účet 343 pasivní charakter. 

Jestliže má zboží hodnotu např. 100 Kč, zaúčtujeme následovně: 
Má dáti Dal 
Číslo účtu Hodnota Číslo účtu Hodnota 
311 121 604 100 
  343 21 

 


